

SZÉCHENYI 2020

MINISZTERELNÖKSÉG

Magyarország - Vidékfejlesztési Program

2014 - 2020

CCI	2014HU06RDNP001
Programme type	Rural Development Programme
Country	Magyarország
Region	HU - National
Programming period	2014 - 2020
Managing authority	Miniszterelnökség Irányító Hatóság
Version	1.0
Version status	Sent
Last modification date	04/09/2014 - 17:22:05 CEST

8.2.18. M19 - Support for LEADER local development (CLLD – community-led local development) (art 35 Regulation (EU) No 1303/2013)

8.2.18.1. Legal basis

Az Európai Parlament és Tanács 1303/2013/EU rendelete, 32 – 35 cikk.

Az Európai Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Alapból (EMVA) nyújtandó vidékfejlesztési támogatásról és az 1698/2005/EK tanácsi rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló Európai Parlament és a Tanács 1305/2013/EU Rendelete (2013. december 17.) [42-44.cikk]

8.2.18.2. General description of the measure including its intervention logic and contribution to focus areas and cross-cutting objectives

Az intézkedés közvetlenül kapcsolódik a következő SWOT állításokhoz:

E – 19, 20, 21, 22

GY – 2, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 24, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51

L – 1, 4, 8, 10, 14, 25, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 37, 38, 39,

V – 1, 3, 4, 8, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 19, 21, 22

Az intézkedés közvetlenül szolgálja a következő szükségletek kielégítését: 5, 12, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41,

A vidéki térségek és közösségek területileg kiegyensúlyozott fejlesztése szempontjából kulcsfontosságúak a helyi közösség részvételével megvalósuló, a 2007-2013-as programozási időszak EMVA rendeletében meghatározott alapelvekre épülő fejlesztési programok. A CLLD/LEADER alulról építkező, helyi közösségre épülő rendszere a vidéki problémák részletes feltárását és a helyi erőforrások széles körű mobilizálását teszi lehetővé. Az eszköz alkalmazásával kiválaszthatóak a részvételi alapú tervezés alapján kimunkált, a helyi sajátosságokhoz leginkább illeszkedő beavatkozások, amelyek a hagyományos ágazati beavatkozásokhoz képest magasabb hatékonysággal valósíthatók meg és társadalmi elfogadottságuk is garantálható.

Az intézkedés támogatja a helyi partnerségek felkészülését, jó minőségű helyi fejlesztési stratégiák tervezését és megvalósítását, a térségek közötti és nemzetközi együttműködések kialakítását és az együttműködés keretében közös projektek megvalósítását, valamint a Helyi Akciócsoportok (a továbbiakban HACS) társadalom- és gazdaságszervező, mobilizáló tevékenységét és a működésük költségeit.

Magyarország nem tervezi a LEADER kezdőcsomag alkalmazását, tekintettel arra, hogy a 2007-2013-as programozási időszakban a LEADER az ország teljes vidéki területét lefedte működő helyi közösségekkel. Valamennyi vidéki térségben alkalmazták a LEADER-t a 2007-2013 közötti időszakban, így minden térségben van olyan személy/szervezet, aki/amely több éves tudással és program végrehajtási tapasztalattal rendelkezik. A következő időszakban a LEADER a rugalmas és komplex fejlesztési eszközök

alkalmazásával főként a leginkább rászoruló, hátrányos helyzetű térségek fejlesztésére fókuszál.

Magyarország nem tervezi több alapról finanszírozott CLLD megvalósítását, ezért a HACS-ok kiválasztása a Vidékfejlesztési Program (a továbbiakban VP) Irányító Hatóságának (a továbbiakban IH) egyedüli felelősségi körébe tartozik.

A HACS-ok kiválasztásának tervezett ütemezése

Tevékenység	2014			2015				2016				
Helyi Akciócsoportok előzetes regisztrációja, IH jóváhagyás	X											
Helyi Akciócsoportok felkészítése, mentorálása		X	X									
Helyi Fejlesztési Stratégiák tervezése, az első tervezet benyújtása			X	X								
Első körös részletes értékelés				X								
A Helyi Fejlesztési Stratégiák véglegesítése, a végleges változat benyújtása					X							
Második körös értékelés, kiválasztás, a kiválasztott HACS-ok Helyi Fejlesztési Stratégiái végrehajtásának kezdete						X						
A minimális minőségi kritériumokat nem teljesítő Helyi Akciócsoportok további felkészítése, Helyi Fejlesztési Stratégiák benyújtás							X	X				
A Helyi Fejlesztési Stratégiák értékelése, kiválasztása									X			

Európai Strukturális és Beruházási alapok (továbbiakban ESB alapok) koordinációja

A Helyi Fejlesztési Stratégiák (a továbbiakban HFS) megvalósítását, a HACS-ok felkészítését és működési költségeit is az EMVA finanszírozza. Ugyanakkor a többi ESB Alapok egyes konstrukciói esetében is törekedni kell arra, hogy azok a HFS-ben rögzített, a térségi tervezés által kialakított helyi szükségletek megoldásához vagy lehetőségek kiaknázásához hozzájáruljanak.

A CLLD /LEADER és a többi vidékfejlesztési intézkedés közötti koordináció

A Helyi Akciócsoportok döntése szerint a Helyi Fejlesztési Stratégia megvalósítása a VP bármely

prioritásához és céljához hozzájárulhat. A HACCS biztosítja helyi szinten a CLLD/LEADER források segítségével az olyan fejlesztések megvalósulását, amelyek a VP más horizontális konstrukcióiban nem, vagy nem azonos/teljes tartalommal támogathatók, ugyanakkor illeszkednek a HACCS helyi fejlesztési stratégiájához.

Hozzájárulás a Fókuszterületekhez

6/b A helyi fejlesztési stratégiák megvalósításán keresztül lehetőség nyílik egy adott térség adottságainak, belső erőforrásainak és specifikus problémáinak leginkább megfelelő módon reagálni a 4.2 fejezetben felsorolt vidéki térségeket érintő szükségletekre, lehetőségekre. A CLLD/LEADER intézkedés megvalósítása a helyi fejlesztési kapacitások hosszú távra tervezett, és a helyi partnerség által elfogadott módon történő biztosításával önmagában hozzájárul a „Helyi szintű tervező, fejlesztő, aktivizáló humán kapacitás rendelkezésre állása” c. szükséglet kielégítéséhez.

A **vidéki gazdaságra vonatkozóan** azonosított szükségletek kielégítésére több Operatív Program is tartalmaz potenciális fejlesztési intézkedéseket jelentős forrásokkal. A 2007-2013-as időszak egyik legfontosabb tapasztalata, hogy a gazdaságfejlesztés tekintetében a pénzügyi alapok szerinti területi lehatárolás (rurális – EMVA, urbánus – ERFA/ESZA) a vidéki térségek szempontjából több szempontból nehézkedsen volt hozzáférhető. Alapvető érdek, hogy a vidéki térségek fejlődőképes vállalkozásai is élhessenek az ERFA és ESZA források horizontális módszerű felhasználásának lehetőségeivel. Ugyanakkor létfontosságú az EMVA hozzájárulása a többnyire önfoglalkoztató vagy mikrovállalkozás méretű, mérsékelt növekedési potenciállal rendelkező vidéki gazdasági szereplők megerősítéséhez. E gazdasági szereplők foglalkoztatási funkciójuk mellett az alapvető lakossági, gazdasági szolgáltatások helyben történő biztosítása, a helyi gazdaság és társadalom dinamizálása szempontjából speciálisak a vidék számára. A gazdaságfejlesztésre fordítható források egymást kiegészítő, összehangolt felhasználása úgy biztosítható, ha a vidéki gazdaság fejlesztése az EMVA-ból a Helyi Fejlesztési Stratégiák keretén belül történik, tekintettel arra, hogy ebben az esetben a konstrukciók valóban a helyi adottságokhoz, lehetőségekhez, szükségletekhez alakíthatók.

Fentiek alapján a LEADER Helyi Fejlesztési Stratégiák alapján lehetőség nyílik a mezőgazdaságon kívüli mikro- és kisvállalkozások munkahelymegtartó és önfoglalkoztatást elősegítő fejlesztéseinek támogatására. A CLLD/LEADER fontos kiegészítője lehet a REL tematikus alprogramnak a helyi termék előállítók egyszerűbb együttműködéseinek, majd a REL programhoz történő csatlakozásának ösztönzésével. A Helyi Akciócsoportok felkészítésüket követően jelentős helyi segítőivé válhatnak ezen rendszerek kialakításának és működtetésének. Ugyanezt a hatást erősítheti a TOP urbánus térségek együttműködésére dedikált forrásainak a város és vidék közötti termelési és értékesítési kapcsolatok fejlesztésére irányuló célterülete. A vidéki térségekben a CLLD/LEADER alkalmas támogatási eszköze lehet a szociális gazdaság erősítésének is. A lokális turisztikai infrastruktúra és szolgáltatások fejlesztése szintén a CLLD/LEADER-ben kapott helyet, ezáltal lehetőség nyílik e terület fejlesztéseinek térségi összehangolására a Helyi Fejlesztési Stratégiák keretén belül.

A **vidéki társadalomra** vonatkozó szükségleteket a CLLD/LEADER a VP 20-as cikkelyének horizontális fejlesztéseit helyi akciókkal kiegészítő módon, valamint a TOP és EFOP horizontális konstrukcióihoz kapcsolódva képes kezelni.

A leghátrányosabb helyzetű járássok és települések jelentős része ötszáz főnél kisebb, erősen szegregálódó aprófalú vagy ezer főnél kisebb népességszámú település, ezért a CLLD/LEADER és az EFOP-ban foglalt források összehangolt felhasználása jelentősmértékben hozzájárulhat az apró és kisfalvakban élő családok helyzetének, perspektíváinak javításához a társadalmi vállalkozások, a közfoglalkoztatás új formáinak

meghonosítása, a munkavégzés körülményeinek javítása, mentori vagy más humán közszolgáltatásokhoz való jobb hozzáférés révén is. Az aprófalvas térségek fennmaradásához járul hozzá az „Innovatív aprófalv” kísérleti művelet, amelynek keretén belül e települések fennmaradását szolgáló új megoldások kialakítását és megerősödését, fiatalok aprófalvakban történő letelepedését segítő komplex fejlesztések támogathatók.

A vidék szellemi és közösségi életének élénkítéséhez első sorban nem agrár jellegű képzésekkel, a gyakorlati ismeretátadást és szemléletformálást célzó közösségi akciók szervezésével járul hozzá. A térségek közötti és a nemzetközi együttműködések révén a vidékfejlesztés művelőinek és kedvezményezettjeinek is lehetősége nyílik az innovatív megközelítések megismerésére, a tudásbázis bővítésére, tanulásra, komplexebb projektekbe való bekapcsolódásra is.

A helyi fejlesztési stratégiák jelentős szerepet vállalhatnak a természeti erőforrásokkal – talaj, víz, biodiverzitás, táj – való fenntartható helyi gazdálkodás kialakításában és a klímaváltozás hatásaihoz való helyi alkalmazkodás megteremtésében is. Első sorban a helyi társadalmi és környezeti viszonyokhoz igazodó szemléletformálásban, a helyi agrárium klímarezilienciájának fokozására irányuló közösségi tervezésben és a kisebb helyi beavatkozások megvalósításában indokolt a HACCS-ok aktív szerepvállalása, továbbá kapcsolódási pontok megalkotása pl. a KEHOP beavatkozásokhoz.

Hozzájárulás átfogó célkitűzésekhez

A fenti tartalmakkal a CLLD a környezet, klímapolitika és az innováció átfogó célterületei mellett a vidéki gazdaság és közösségek területileg kiegyensúlyozott fejlesztéséhez járul hozzá.

Az intézkedések igazolhatósága és ellenőrizhetősége

Az intézkedések megvalósítása során felmerülő kockázat(ok)

A korábbi előzményekre épül, a célcsoportok számára szükségtelen adminisztratív terhelést szükséges jelentősen csökkenteni.

Kockázatokat mérséklő intézkedések

Az IH és a Kifizető Hatóság együttműködésével az adminisztráció jelentősen egyszerűsíthető. Az egységessé váló fejlesztéspolitikai koordináció révén az egyéb EU-s társfinanszírozású (ERFA / ESZA) programok jó példáiból jó megoldások átvehetők, adaptálhatók.

Az intézkedés átfogó értékelése

Az adminisztráció egyszerűsítését célzó jelentős megújításával hatékonyan végrehajtható.

A támogatási összeg számításának módszertana, ahol releváns

19.1 alintézkedés: A támogatás egyszeri előleg, majd kétszeri részlet folyósításával történik. Az elszámolás egyszerűsítése céljából az egységköltség (unit cost, CPR 67. § (1/b)), az egy-összegű átalányköltség (lump sum, CPR 67. § (1/c)), valamint a százalékban meghatározott átalány alapú (lump sum, CPR 67. § (1/d)) egyszerűsített elszámolási mód alkalmazása javasolt a művelet egyes költségelemeire. A költségelemekhez rendelt egyszerűsített költségek meghatározása az ÚMVP hasonló jogcímeinek kifizetési kérelem adatai, Nemzeti Adó- és Vámhivataltól történő opcionális adatkérés keretében – a jelenleg már működő helyi akciócsoportok gazdálkodási adatai alapján történik.

19.3 alintézkedés: Az elszámolás egyszerűsítése céljából az egységköltség (unit cost, CPR 67. § (1/b)), az egy-összegű átalányköltség (lump sum, CPR 67. § (1/c)), valamint a százalékban meghatározott átalány alapú (lump sum, CPR-67. § (1/d)) egyszerűsített elszámolási mód alkalmazása javasolt a művelet egyes költségelemeire. A költségelemekhez rendelt egyszerűsített költségek meghatározása az ÚMVP hasonló jogcímeinek kifizetési kérelem adatai, Nemzeti Adó- és Vámhivataltól történő opcionális adatkérés keretében – a jelenleg már működő helyi akciócsoportok gazdálkodási adatai alapján történik.

19.4 alintézkedés: Az elszámolás egyszerűsítése céljából egységköltség (unit cost, CPR 67. § (1/b)), egy-összegű átalány (lump sum, CPR 67. § (1/c)), valamint százalékban meghatározott átalány alapú (flat rate, CPR 67. § (1/d)) alapon. elszámolási mód alkalmazása javasolt a művelet egyes költségelemeire.

Az előleg összege a 2007-2013-as időszak bázisán számolt egy évi átlagos HACS működési költségnek megfelelő összeg, amely képes biztosítani a HACS likviditását és zavartalan működését pénzügyi hitel hiányában is. Az egységköltség megállapítása az Európai Parlament és Tanács 1303/2013/EU rendelete, 67 cikk (5) pontja alapján, az egyes kedvezményezettek múltbeli adatait alapul véve történik.

További intézkedés specifikus információk

Description of the use of the LEADER start-up-kit referred to in Article 43 of Regulation (EU) No 1305/2013 as specific type of preparatory support (if use is made)

nem releváns

As regards LEADER cooperation referred to in Article 44 of Regulation (EU) No 1305/2013: Description of the system for ongoing application for co-operation projects in cases where co-operation projects are not selected by the LAGs

Kidolgozás alatt

The procedure and timetable to select the local development strategies - rövid eljárás és ütemezési tábla az intézkedés leírásánál található.

Justification for selection of geographical areas for local development strategy implementation whose population falls outside the limits set out in Article 33(6) of Regulation (EU) No 1303/2013 - nem releváns

Co-ordination with the other ESI-Funds as regards CLLD, including possible solution applied with regard to the use of the lead fund option, and any global complementarities between the ESI-Funds in financing the preparatory support - Az intézkedés leírása röviden tartalmazza.

Possibility or not of paying advances - az intézkedés leírása röviden tartalmazza.

Definition of the tasks of the managing authority, the Paying Agency and the LAGs under LEADER, in particular with regard to non-discriminatory and transparent selection procedure and objective criteria for the selection of operations referred to in Article 34 (3) (b) of Regulation (EU) No 1303/2013

Description of co-ordination mechanisms foreseen and complementarities ensured with operations supported under other rural development measures especially as regards: investments in non-agricultural activities and business start-up aid under Article 19 of Regulation (EU) No 1305/2013; investments under Article 20 of Regulation (EU) No 1305/2013; and co-operation approaches under Article 35 of Regulation (EU) No 1305/2013, in particular implementation of local development strategies by public-private partnerships

Az intézkedés leírása röviden tartalmazza.

A Helyi Fejlesztési Stratégiák megvalósítása során a HACs-oknak lehetőségük van azonos típusú kisléptékű projektek ún. koordinációs projekt, vagy közvetett támogatás formájában történő megvalósítására. A közvetett támogatás célja olyan pályázói körök bevonása a pályázati rendszerbe, amelyek a standard pályázati eljárások keretében nem, vagy csak nem hatékonyan lennének képesek támogatási forrásokhoz jutni. Az eljárástípus keretében a HACs, mint Közvetítő Szervezet által kiírt egyszerűsített pályázati feltételek teljesítése esetén juthat támogatáshoz a címzett. A Címzettek által elnyerhető támogatások nagyságát a HACs (Közvetítő Szervezet) határozza meg. A támogatásközvetítői tevékenység, valamint a címzettek által végrehajtott tevékenységek („mini-projektek”) szabályos és szerződészerű végrehajtásáért szakmai, pénzügyi és adminisztratív felelősséget a Közvetítő Szervezet visel. Címzett az a pályázó, amely a HACs (Közvetítő Szervezet) által kiírt egyszerűsített pályázati felhívás keretében benyújtott programterve („mini-projektje”) megvalósításához támogatási összeg felhasználására vált jogosulttá. A HACs (Közvetítő Szervezet) és a Címzett egyszerűsített támogatási szerződést köt a Címzett fejlesztési elképzelésének megvalósítására. A támogatási szerződés megkötésével a Címzett előleg igénylésére válik jogosulttá. A támogatási összeg további részleteihez a „mini-projekt” végrehajtásához kapcsolódó számlák és egyéb bizonylatok számlaösszesítő formájában történő benyújtása és azok közvetítő általi befogadása után juthat a Címzett. A HACs (Közvetítő Szervezetnek) a Címzett felé közvetített támogatások összegének a Irányító Hatóság felé történő elszámolása a HACs (Közvetítő Szervezet) feladata.

A Helyi Akciócsoportok maguk is pályázhatnak a többi Operatív Program forrásaira. A HACs működési költsége - amennyiben azt pénzügyi bizonylatokkal alá tudja támasztani –addicionális források elnyerése esetén sem csökkenthető. Egy adott költség egy adott projekt terhére számolható el, amely történhet külön pénzügyi bizonylat alapján, vagy arányosítással.

Egyéb fontos megjegyzések az intézkedés megértésével és végrehajtásával kapcsolatban

nem releváns.

A HACS-ok kiválasztásának ütemezése												
Tevékenység	2014			2015			2016					
Helyi Akciócsoportok előzetes regisztrációja, IH jóváhagyás	X											
Helyi Akciócsoportok felkészítése, mentorálása		X	X									
Helyi Fejlesztési Stratégiák tervezése, az első tervezet benyújtása		X	X									
Első körös részletes értékelés			X									
A Helyi Fejlesztési Stratégiák véglegesítése, a végleges változat benyújtása				X								
Második körös értékelés, kiválasztás, a kiválasztott HACS-ok Helyi Fejlesztési Stratégiái végrehajtásának kezdete					X							
A minimális minőségi kritériumokat nem teljesítő Helyi Akciócsoportok további felkészítése, Helyi Fejlesztési Stratégiák benyújtás						X	X					
A Helyi Fejlesztési Stratégiák értékelése, kiválasztása								X				

A HACS-ok kiválasztásának ütemezése

8.2.18.3. Scope, level of support, eligible beneficiaries, and where relevant, methodology for calculation of the amount or support rate broken down by sub-measure and/or type of operation where necessary. For each type of operation specification of eligible costs, eligibility conditions, applicable amounts and support rates and principles with regards to the setting of selection criteria

8.2.18.3.1. 19.1.1 Helyi Fejlesztési Stratégiák elkészítésének támogatása

Sub-measure:

- 19.1 - Preparatory support

8.2.18.3.1.1. Description of the type of operation

Művelet leírása:

A művelet célja: helyi szintű kapacitásfejlesztés, bevonás, aktivizálás, képzések, szemléletformálás, közösségi akciók szervezésén keresztül. A művelet keretében a Helyi Fejlesztési Stratégiák elkészítését szolgáló központi képzéseken, tájékoztatókon való részvétel, a Helyi Fejlesztési Stratégiát megalapozó, térségre vonatkozó előkészítő anyagok, tanulmányok készítése és a HFS közösségi tervezés eszközeivel történő elkészítésének finanszírozására kerül sor. A művelet elvárt eredménye a megalapozott, a

partnerséget, valamint a helyi sajátosságokat tükröző és a helyi igényeken alapuló, reálisan megvalósítható helyi fejlesztési stratégia. A művelet minden egyes tevékenysége, illetve azok finanszírozása e célt arányosan biztosítja.

8.2.18.3.1.2. Type of support

Vissza nem térítendő tőkejuttatás.

8.2.18.3.1.3. Links to other legislation

nem releváns

8.2.18.3.1.4. Beneficiaries

Előzetesen elismert Helyi Akciócsoportok.

8.2.18.3.1.5. Eligible costs

A Helyi Akciócsoportok létrehozásának adminisztratív költségei.

A HFS-t megalapozó, térségre vonatkozó tanulmányok, tervek (beleértve a HFS-be várhatóan bekerülő jelentősebb projektek megvalósíthatósági tanulmányai) elkészítésének költségei: személyi költségek, szakértői díjak, utazás, szállás költségei.

A HFS elkészítéséhez kapcsolódó, az előzetesen elismert Helyi Akciócsoporthoz kötődő dologi és személyi költségek: személyi költségek, szakértői díjak,

8.2.18.3.1.6. Eligibility conditions

Az előkészítő támogatás igénybevételének feltétele a Helyi Akciócsoport IH által történő előzetes regisztrációja és az IH által kötelezővé tett képzések teljesítése.

Az előzetes regisztrációhoz az alábbi jogosultsági feltételeknek kell teljesülnie:

1. Az Helyi Fejlesztési Stratégiával lefedni kívánt terület lakosság száma 10 ezer főtől 150 ezer főig terjedhet.
1. Az akcióterület EMVA finanszírozásra jogosult része a VP-ben vidékinek definiált településekből áll. A partnerségbe és a HFS-be bevonhatók ezen kívüli települések is, amelyek területén megvalósuló fejlesztések vidék-város együttműködés keretében, vagy EMVA-n kívüli egyéb

forrásból támogathatók.

2. A Helyi Akciócsoport akcióterülete területileg összefüggő egység, egy település csak egy HACCS-hoz tartozhat.
3. A döntéshozatali szinten sem a közszféra, sem a vállalkozói, sem pedig a civil szféra nem rendelkezik a szavazati jogok 49 százalékot meghaladó hányadával.

8.2.18.3.1.7. Principles with regards to the setting of selection criteria

Az előkészítő támogatás igénybevétele nem kötött kiválasztási folyamathoz. Az IH által előzetesen elismert Helyi Akciócsoportok mindegyike igénybe veheti a támogatást.

8.2.18.3.1.8. (Applicable) amounts and support rates

Támogatási intenzitás. 100%

Egy csoport által felhasználható összeg: 2 -10 millió Ft.

8.2.18.3.1.9. Verifiability and controllability of the measures and/or types of operations

8.2.18.3.1.9.1. Risk(s) in the implementation of the measures

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.1.9.2. Mitigating actions

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.1.9.3. Overall assessment of the measure

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.1.10. Methodology for calculation of the amount or support rate, where relevant

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.1.11. Information specific to the operation

Description of the obligatory community-led local development (hereafter "CLLD") elements of which the LEADER measure is composed: preparatory support, implementation of operations under the CLLD

strategy, preparation and implementation of co-operation activities of the local action group (hereafter "LAG"), running costs and animation, referred to in Article 35(1) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

Description of the use of the LEADER start-up-kit referred to in Article 43 of Regulation (EU) No 1305/2013 as specific type of preparatory support (if use is made)

Lásd a jogcím általános leírását.

Description of the system for ongoing application for LEADER co-operation projects referred to in Article 44(3) of Regulation (EU) No 1305/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

The procedure and timetable to select the local development strategies

Lásd a jogcím általános leírását.

Justification for selection of geographical areas for local development strategy implementation whose population falls outside the limits laid down in Article 33(6) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

Co-ordination with the other European Structural and Investment (hereafter "ESI") Funds as regards CLLD, including possible solution applied with regard to the use of the lead fund option, and any global complementarities between the ESI Funds in financing the preparatory support

Lásd a jogcím általános leírását.

Possibility or not of paying advances

Előleg alkalmazható

Definition of the tasks of the Managing Authority, the paying agency and the LAGs under LEADER, in particular with regard to a non-discriminatory and transparent selection procedure and objective criteria for the selection of operations referred to in Article 34(3)(b) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

Description of co-ordination mechanisms foreseen and complementarities ensured with operations supported under other rural development measures especially as regards: investments in non-agricultural activities and business start-up aid under Article 19 of Regulation (EU) No 1305/2013; investments under Article 20 of Regulation (EU) No 1305/2013; and co-operation approaches under Article 35 of Regulation (EU) No 1305/2013, in particular implementation of local development strategies by public-private partnerships

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.2. 19.2.1. A kedvezőtlen társadalmi, demográfiai térségi folyamatok hatásainak enyhítése

Sub-measure:

- 19.2 - Support for implementation of operations under the community-led local development strategy

8.2.18.3.2.1. Description of the type of operation

Művelet leírása:

A támogatható műveletek körét a Helyi Fejlesztési Stratégiák határozzák meg, amelyeket az IH hagy jóvá. Javasolt fejlesztési fókuszterületek:

A szegénység enyhítését célzó innovatív, komplex, felzárkózást és befogadást célzó programok /projektek megvalósítása. A helyi szociális munka kapacitásainak erősítése, helyi szükségletekre szabott közösségi megoldások kialakítása. A helyi közösségek szociális érzékenységének, a generációk és a társadalmi csoportok kapcsolatainak erősítését szolgáló tevékenységek, szemléletformálás. Speciális, a helyi szükségletek szerinti képzések szervezése, készségfejlesztés tartós munkanélküliek, szegénységben élők számára, a munkaerőpiaci integrációt szolgáló foglalkoztatás feltételeinek támogatása.

Gyermekek iskolai és iskolán kívüli nevelésének fejlesztése, a gyakorlatorientált, a pályaválasztást megalapozó programok, gazdálkodási ismeretek feltételeinek megteremtése, bevezetése.

Alapszolgáltatásokat kiegészítő települési szolgáltatások közösségi megoldásainak fejlesztése.

A fiatalok helyben tartását és a betelepülést ösztönző fejlesztések, beleértve a lakhatást, valamint a munkavállalást elősegítő programokat. A fiatalok mobilitását segítő programok, képzések.

A vidéki szellemi és közösségi élet fejlesztését, ismeretanyag átadását szolgáló programok, képzések, közösségi kezdeményezések, tevékenységek (táborok, kiállítások) helyi társadalmi akciók és humán erőforrás támogatása, a fentiekhez kapcsolódó beruházások és eszközfejlesztés.

Kulturális (beleértve az épített környezetet) és természeti környezet fejlesztése, a vidéki örökség megőrzése és fenntartható közösségi és/vagy gazdasági hasznosítása.

8.2.18.3.2.2. Type of support

Támogatás nyújtható a támogatástartalom összeszámítási szabályok figyelembevételével a következő támogatási formákban, illetve azok tetszőleges kombinációjában (intézkedés jellegétől függően):

- vissza nem térítendő tőkejuttatás,
- visszatérítendő pénzügyi eszköz (kedvezményes hitel hitelalapról),
- kamattámogatás,
- intézményi kezességvállalás.

8.2.18.3.2.3. Links to other legislation

n.a.

8.2.18.3.2.4. Beneficiaries

A Helyi Akciócsoport által meghatározandó.

8.2.18.3.2.5. Eligible costs

- *Elszámolható költségek:*
 - A Helyi Akciócsoport által meghatározandó.
 - Beruházások az EMVA rendelet 45 cikk (2) pontja szerint.
 - Működési költségek az EMVA rendelet 61 cikk (1) pontja szerint.
 - Tanulmányok, tervek költségei az EMVA rendelet 61 cikk (2) pontja szerint.
 - Természetbeni hozzájárulások az EMVA rendelet 61 cikk (3). pontja szerint.
 - Rendezvények előkészítése és megvalósításának költségei.
- Az előleg igénybevétele, valamint a használt tárgyi eszközök, a saját teljesítés és természetbeni hozzájárulás elszámolható.

8.2.18.3.2.6. Eligibility conditions

A Helyi Akciócsoport által meghatározandó.

8.2.18.3.2.7. Principles with regards to the setting of selection criteria

A műveletek szakmai, tartalmi értékelése minden esetben a HACCS kizárólagos feladata és felelőssége. A kiválasztási kritériumokat és a kiválasztás folyamatát a HACCS definiálja, melyet az IH hagy jóvá.

Alapelvek:

- Integrált, több szektort érintő fejlesztések preferálása.
- A térség szempontjából újszerű, innovatív megoldások alkalmazása.
- A projekt tartalmának és a megvalósítás módjának helyi viszonyokhoz és a HFS céljaihoz történő illeszkedése.
- A mérföldkövek és célok realitása, amennyiben lehetséges, mérhetősége
- Ár-érték arány, azaz a tervezett költségek és eredmények közötti egyensúly, költséghatékonyság.
- A fizikai és pénzügyi megvalósíthatóság és fenntarthatóság.
- A pályázó szakmai, pénzügyi alkalmassága.

- Együtműködések, kollektív fejlesztések preferenciája.

8.2.18.3.2.8. (Applicable) amounts and support rates

A támogatási arányok alapesetben megegyeznek a program többi intézkedése azonos típusú tevékenységeinek támogatási arányával.

A támogatási intenzitás a kedvezményezettek jogállása és a műveletek típusa (jövedelemtermelő/nem jövedelemtermelő) alapján központilag definiált.

Az egy művelettípusra jutó maximális támogatás mértékét a Helyi Akciócsoport határozza meg.

Az egy projektre jutó maximális támogatás csak megfelelően alátámasztott esetben haladhatja meg a HFS-re elnyert keretösszeg 20 százalékát illetve az 50 millió forintos felső határt (pl. komplex, több települést, problématerületet érintő, több éves programok esetén).

8.2.18.3.2.9. Verifiability and controllability of the measures and/or types of operations

8.2.18.3.2.9.1. Risk(s) in the implementation of the measures

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.2.9.2. Mitigating actions

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.2.9.3. Overall assessment of the measure

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.2.10. Methodology for calculation of the amount or support rate, where relevant

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.2.11. Information specific to the operation

Description of the obligatory community-led local development (hereafter "CLLD") elements of which the LEADER measure is composed: preparatory support, implementation of operations under the CLLD strategy, preparation and implementation of co-operation activities of the local action group (hereafter "LAG"), running costs and animation, referred to in Article 35(1) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

Description of the use of the LEADER start-up-kit referred to in Article 43 of Regulation (EU) No 1305/2013 as specific type of preparatory support (if use is made)

Lásd a jogcím általános leírását.

Description of the system for ongoing application for LEADER co-operation projects referred to in Article 44(3) of Regulation (EU) No 1305/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

The procedure and timetable to select the local development strategies

Lásd a jogcím általános leírását.

Justification for selection of geographical areas for local development strategy implementation whose population falls outside the limits laid down in Article 33(6) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

Co-ordination with the other European Structural and Investment (hereafter "ESI") Funds as regards CLLD, including possible solution applied with regard to the use of the lead fund option, and any global complementarities between the ESI Funds in financing the preparatory support

Lásd a jogcím általános leírását.

Possibility or not of paying advances

Előleg adható

Definition of the tasks of the Managing Authority, the paying agency and the LAGs under LEADER, in particular with regard to a non-discriminatory and transparent selection procedure and objective criteria for the selection of operations referred to in Article 34(3)(b) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

Description of co-ordination mechanisms foreseen and complementarities ensured with operations supported under other rural development measures especially as regards: investments in non-agricultural activities and business start-up aid under Article 19 of Regulation (EU) No 1305/2013; investments under Article 20 of Regulation (EU) No 1305/2013; and co-operation approaches under Article 35 of Regulation (EU) No 1305/2013, in particular implementation of local development strategies by public-private partnerships

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.3. 19.2.2. Helyi gazdaság megerősítése

Sub-measure:

- 19.2 - Support for implementation of operations under the community-led local development strategy

8.2.18.3.3.1. Description of the type of operation

A támogatható műveletek körét a Helyi Fejlesztési Stratégiák határozzák meg, amelyeket az IH hagy jóvá. Javasolt fejlesztési fókuszterületek a vidéki gazdaság megerősítése terén:

Mikro- és kisvállalkozások indításának és fejlesztésének ösztönzése, kisléptékű beruházásokkal, együttműködések ösztönzésével és a hálózatosodás segítségével. Kisléptékű élelmiszer feldolgozás és értékesítés ösztönzése.

Erőforrás és vállalkozáshiányos térségekben a helyi szükségletekre építő gazdasági tevékenységek elindításának és fenntartásának segítése a szociális gazdaság eszközeivel.

A helyi termelési-fogyasztási rendszerek erősítése, beleértve a helyi termékek fejlesztését, értékesítési csatornák fejlesztését, a fogyasztási kultúra befolyásolását célzó közösségi akciók támogatását, a REL alprogramba történő csatlakozás feltételeinek megteremtését.

A helyi háztáji integrációs rendszerek kialakításának ösztönzése: szociális/rehabilitációs célból saját fogyasztásra, vagy részleges piaci kibocsátásra történő kisléptékű mezőgazdasági termelő tevékenység kiterjesztése, beleértve eszköz/anyag/épület induló támogatását, , képzést, tanácsadást, a termelés helyi szintű mentorálását és koordinációját.

A vidéki térségek idegenforgalmi specifikumaira pl. a természeti környezet, gazdálkodás, hagyományok, gasztronómia, vidékhez köthető szabadidős tevékenységekre, sportokra építő turisztikai fejlesztések. Egyedi élményeket nyújtó, specifikus vendégigényekhez alkalmazkodó tematizált turisztikai termékcsomagok kialakítása. Turisztikai hálózati infrastruktúra elemek fejlesztése. Turisztikai szolgáltatások hálózatos fejlesztése és/vagy marketingje (tervezés, animáció, működés, promóció) és ehhez kapcsolódó beruházások.

8.2.18.3.3.2. Type of support

Támogatás nyújtható a támogatástartalom összeszámítási szabályok figyelembevételével a következő támogatási formákban, illetve azok tetszőleges kombinációjában (intézkedés jellegétől függően):

- vissza nem térítendő tőkejuttatás,
- visszatérítendő pénzügyi eszköz (kedvezményes hitel hitelalapból),
- kamattámogatás,
- intézményi kezességvállalás.

8.2.18.3.3.3. Links to other legislation

nem releváns

8.2.18.3.3.4. Beneficiaries

A Helyi Akciócsoport által meghatározandó.

8.2.18.3.3.5. Eligible costs

A Helyi Akciócsoport által meghatározandó.

Beruházások az EMVA rendelet 45 cikk (2) pontja szerint.

Működési költségek az EMVA rendelet 61 cikk (1) pontja szerint.

Tanulmányok, tervek költségei az EMVA rendelet 61 cikk (2) pontja szerint.

Természetbeni hozzájárulások az EMVA rendelet 61 cikk (3). pontja szerint.

Rendezvények előkészítése és megvalósításának költségei.

Az előleg igénybevétele, valamint a használt tárgyi eszközök, a saját teljesítés és természetbeni hozzájárulás elszámolhatóságát is biztosítani szükséges.

8.2.18.3.3.6. Eligibility conditions

A Helyi Akciócsoport által meghatározandó.

8.2.18.3.3.7. Principles with regards to the setting of selection criteria

A műveletek szakmai, tartalmi értékelése minden esetben a HACS kizárólagos feladata és felelőssége. A kiválasztási kritériumokat és a kiválasztás folyamatát a HACS határozza meg, melyet az IH hagy jóvá.

Alapelvek:

- Integrált, több szektort érintő fejlesztések preferálása.
- A térség szempontjából újszerű, innovatív megoldások alkalmazása.
- A projekt tartalmának és a megvalósítás módjának helyi viszonyokhoz és a HFS céljaihoz történő illeszkedése.
- A mérföldkövek és célok realitása, amennyiben lehetséges, mérhetősége
- Ár-érték arány, azaz a tervezett költségek és eredmények közötti egyensúly, költséghatékonyság.
- A fizikai és pénzügyi megvalósíthatóság és fenntarthatóság.
- A pályázó szakmai, pénzügyi alkalmassága.
- Együttműködések, kollektív fejlesztések preferenciája.

- Térségi kizorító hatás minimalizálása.

8.2.18.3.3.8. (Applicable) amounts and support rates

A támogatási arányok alapesetben megegyeznek a program többi intézkedése azonos típusú tevékenységeinek támogatási arányával.

A támogatási intenzitás a kedvezményezettek jogállása és a műveletek típusa (jövedelemtermelő/nem jövedelemtermelő) alapján központilag definiált.

Az egy művelettípusra jutó maximális támogatás mértékét a Helyi Akciócsoport határozza meg.

Az egy projektre jutó maximális támogatás csak megfelelően alátámasztott esetben haladhatja meg a HFS-re elnyert keretösszeg 20 százalékát illetve az 50 millió forintos felső határt (pl komplex, több települést, problématerületet érintő, több éves programok esetén).

8.2.18.3.3.9. Verifiability and controllability of the measures and/or types of operations

8.2.18.3.3.9.1. Risk(s) in the implementation of the measures

Lásd a jogcím általános leírását

8.2.18.3.3.9.2. Mitigating actions

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.3.9.3. Overall assessment of the measure

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.3.10. Methodology for calculation of the amount or support rate, where relevant

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.3.11. Information specific to the operation

Description of the obligatory community-led local development (hereafter "CLLD") elements of which the LEADER measure is composed: preparatory support, implementation of operations under the CLLD strategy, preparation and implementation of co-operation activities of the local action group (hereafter "LAG"), running costs and animation, referred to in Article 35(1) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

Description of the use of the LEADER start-up-kit referred to in Article 43 of Regulation (EU) No 1305/2013 as specific type of preparatory support (if use is made)

Lásd a jogcím általános leírását.

Description of the system for ongoing application for LEADER co-operation projects referred to in Article 44(3) of Regulation (EU) No 1305/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

The procedure and timetable to select the local development strategies

Lásd a jogcím általános leírását.

Justification for selection of geographical areas for local development strategy implementation whose population falls outside the limits laid down in Article 33(6) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

Co-ordination with the other European Structural and Investment (hereafter "ESI") Funds as regards CLLD, including possible solution applied with regard to the use of the lead fund option, and any global complementarities between the ESI Funds in financing the preparatory support

Lásd a jogcím általános leírását.

Possibility or not of paying advances

Előleg alkalmazható.

Definition of the tasks of the Managing Authority, the paying agency and the LAGs under LEADER, in particular with regard to a non-discriminatory and transparent selection procedure and objective criteria for the selection of operations referred to in Article 34(3)(b) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

Description of co-ordination mechanisms foreseen and complementarities ensured with operations supported under other rural development measures especially as regards: investments in non-agricultural activities and business start-up aid under Article 19 of Regulation (EU) No 1305/2013; investments under Article 20 of Regulation (EU) No 1305/2013; and co-operation approaches under Article 35 of Regulation (EU) No 1305/2013, in particular implementation of local development strategies by public-private partnerships

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.4. 19.2.3. A természeti erőforrásokkal való fenntartható gazdálkodás kialakítása és a klímareziliencia fejlesztése

Sub-measure:

- 19.2 - Support for implementation of operations under the community-led local development strategy

8.2.18.3.4.1. Description of the type of operation

A támogatható műveletek körét a Helyi Fejlesztési Stratégiák határozzák meg, amelyeket az IH hagy jóvá. Javasolt fejlesztési fókuszterületek:

A helyi felnőtt lakosság körében (különösen agrárium) végzett, klíma és környezettudatosságot fejlesztő szemléletformáló akciók és a helyi gyermekek klíma és környezettudatosságának megalapozását szolgáló tevékenységek az óvodai, iskolai és iskolán kívüli oktatás-nevelési lehetőségek kihasználásával. Egyéb kapcsolódó közösségi kezdeményezések és helyi társadalmi akciók támogatása.

A helyi fenntarthatósági és alkalmazkodási stratégia kialakítása közösségi tervezéssel a széleskörű elfogadás érdekében. Szükség esetén egy-egy területspecifikus környezeti kihívás, vagy kezelési alternatíva alaposabb vizsgálata, mérése.

Az élőhely és tájkarbantartáshoz szükséges, a környezeti monitoring tevékenységet segítő, valamint a szélsőséges meteorológiai események következményeinek kezelésére alkalmas műszer és eszközkapacitások létrehozása, ezek működtetésére helyi ökológiai szolgálatok, tudásközpontok kialakítása a helyi civil szervezetekre alapozva.

Kisléptékű, kísérleti és/vagy bemutató jellegű beavatkozások megvalósítása a helyi alkalmazkodási terveknek megfelelően, pl. klímarezilienciát fejlesztő kultúrák, művelésmódok kísérleti bevezetése, helyi anyagokra/hagyományokra alapozott építészeti megoldások, élőhely rehabilitáció vagy kialakítás, pufferzónák létrehozása, kisebb vízviasszatartást szolgáló projektek.

8.2.18.3.4.2. Type of support

Támogatás nyújtható a támogatástartalom összeszámítási szabályok figyelembevételével a következő támogatási formákban, illetve azok tetszőleges kombinációjában (intézkedés jellegétől függően):

- vissza nem térítendő tőkejuttatás,
- visszatérítendő pénzügyi eszköz (kedvezményes hitel hitelalapról),
- kamattámogatás,
- intézményi kezességvállalás.

8.2.18.3.4.3. Links to other legislation

nem releváns

8.2.18.3.4.4. Beneficiaries

A Helyi Akciócsoport által meghatározandó.

8.2.18.3.4.5. Eligible costs

A Helyi Akciócsoport által meghatározandó.

Beruházások az EMVA rendelet 45 cikk (2) pontja szerint.

Működési költségek az EMVA rendelet 61 cikk (1) pontja szerint.

Tanulmányok, tervek költségei az EMVA rendelet 61 cikk (2) pontja szerint.

Természetbeni hozzájárulások az EMVA rendelet 61 cikk (3). pontja szerint.

Előleg alkalmazható, valamint a használt tárgyi eszközök, a saját teljesítés és természetbeni hozzájárulás elszámolható.

8.2.18.3.4.6. Eligibility conditions

A Helyi Akciócsoport által meghatározandó.

8.2.18.3.4.7. Principles with regards to the setting of selection criteria

A műveletek szakmai, tartalmi értékelése minden esetben a HACCS kizárólagos feladata és felelőssége. A kiválasztási kritériumokat és a kiválasztás folyamatát a HACCS definiálja, melyet az IH hagy jóvá.

Alapelvek:

- Integrált, több szektort érintő fejlesztések preferálása.
- A térség szempontjából újszerű, innovatív megoldások alkalmazása.
- A projekt tartalmának és a megvalósítás módjának helyi viszonyokhoz és a HFS céljaihoz történő illeszkedése.
- A mérföldkövek és célok realitása, amennyiben lehetséges, mérhetősége
- Ár-érték arány, azaz a tervezett költségek és eredmények közötti egyensúly, költséghatékonyság.
- A fizikai és pénzügyi megvalósíthatóság és fenntarthatóság.
- A pályázó szakmai, pénzügyi alkalmassága.
- Együttműködések, kollektív fejlesztések preferenciája.

8.2.18.3.4.8. (Applicable) amounts and support rates

A támogatási arányok alapesetben megegyeznek a program többi intézkedése azonos típusú tevékenységeinek támogatási arányával.

A támogatás maximális intenzitása a kedvezményezettek jogállása és a művelet típusa (jövedelemtermelő/nem jövedelemtermelő) alapján központilag definiált.

Az egy művelettípusra jutó maximális támogatás mértékét a Helyi Akciócsoport határozza meg.

Az egy projektre jutó maximális támogatás csak megfelelően alátámasztott esetben haladhatja meg a HFS-re elnyert keretösszeg 20 százalékát illetve az 50 millió forintos felső határt (pl. komplex, több települést, problématerületet érintő, több éves programok esetén).

8.2.18.3.4.9. Verifiability and controllability of the measures and/or types of operations

8.2.18.3.4.9.1. Risk(s) in the implementation of the measures

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.4.9.2. Mitigating actions

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.4.9.3. Overall assessment of the measure

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.4.10. Methodology for calculation of the amount or support rate, where relevant

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.4.11. Information specific to the operation

Description of the obligatory community-led local development (hereafter "CLLD") elements of which the LEADER measure is composed: preparatory support, implementation of operations under the CLLD strategy, preparation and implementation of co-operation activities of the local action group (hereafter "LAG"), running costs and animation, referred to in Article 35(1) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

Description of the use of the LEADER start-up-kit referred to in Article 43 of Regulation (EU) No 1305/2013 as specific type of preparatory support (if use is made)

Lásd a jogcím általános leírását.

Description of the system for ongoing application for LEADER co-operation projects referred to in Article 44(3) of Regulation (EU) No 1305/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

The procedure and timetable to select the local development strategies

Lásd a jogcím általános leírását.

Justification for selection of geographical areas for local development strategy implementation whose population falls outside the limits laid down in Article 33(6) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

Co-ordination with the other European Structural and Investment (hereafter "ESI") Funds as regards CLLD, including possible solution applied with regard to the use of the lead fund option, and any global complementarities between the ESI Funds in financing the preparatory support

Lásd a jogcím általános leírását.

Possibility or not of paying advances

Előleg adható.

Definition of the tasks of the Managing Authority, the paying agency and the LAGs under LEADER, in particular with regard to a non-discriminatory and transparent selection procedure and objective criteria for the selection of operations referred to in Article 34(3)(b) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

Description of co-ordination mechanisms foreseen and complementarities ensured with operations supported under other rural development measures especially as regards: investments in non-agricultural activities and business start-up aid under Article 19 of Regulation (EU) No 1305/2013; investments under

Article 20 of Regulation (EU) No 1305/2013; and co-operation approaches under Article 35 of Regulation (EU) No 1305/2013, in particular implementation of local development strategies by public-private partnerships

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.5. 19.2.4 Innovatív aprófalvú kísérleti program

Sub-measure:

- 19.2 - Support for implementation of operations under the community-led local development strategy

8.2.18.3.5.1. Description of the type of operation

Művelet leírása:

A kísérleti program megvalósításában az aprófalvas településekkel érintett helyi akciócsoportok vehetnek részt. A támogatható tevékenységek körét a Helyi Fejlesztési Stratégiák határozzák meg, amelyeket az IH hagy jóvá. Az „Innovatív aprófalvú” kísérleti program keretén belül e települések fennmaradását szolgáló, a helyi lakosság megélhetésének új, fenntartható formáinak kialakítását és megerősödését segítő komplex fejlesztések támogathatók. A kísérlet az aprófalvak ellátóképességét és eltartóképességét hivatott javítani a települések által meghatározott speciális fejlődési irány (mint például ökofalu, turizmus, egészségügyi és jóléti szolgáltatások,) megvalósításához szükséges humán és fizikai fejlesztések támogatásával. Az innovatív megoldások ösztönzése céljából a kísérleti program keretében lehetőség nyílik közös tanulásra, külső vállalkozói és humán erőforrás bevonására, innovációs bróker alkalmazására (felsőoktatási intézmények, tudásközpontok) és mentorálásra.

8.2.18.3.5.2. Type of support

Támogatás nyújtható a támogatástartalom összeszámítási szabályok figyelembevételével a következő támogatási formákban, illetve azok tetszőleges kombinációjában (intézkedés jellegétől függően):

- vissza nem térítendő tőkejuttatás,
- visszatérítendő pénzügyi eszköz (kedvezményes hitel hitelalapról),
- kamattámogatás,
- intézményi kezességvállalás.

8.2.18.3.5.3. Links to other legislation

nem releváns

8.2.18.3.5.4. Beneficiaries

A Helyi Akciócsoport által meghatározandó.

8.2.18.3.5.5. Eligible costs

- A Helyi Akciócsoport által meghatározandó.
- Beruházások EMVA rendelet 45 cikk (2) pontja szerint.
- Működési költségek az EMVA rendelet 61 cikk (1) pontja szerint, maximum az összköltség 30%-a.
- Tanulmányok, tervek költségei az EMVA rendelet 61 cikk (2) pontja szerint.
- Természetbeni hozzájárulások az EMVA rendelet 61 cikk (3). pontja szerint.
- Tanácsadás, mentorálás, közösségfejlesztési szolgáltatás maximum az összköltség 20%-a.

Előleg igénybe vehető, valamint a használt tárgyi eszközök, a saját teljesítés és természetbeni hozzájárulás elszámolható.

8.2.18.3.5.6. Eligibility conditions

A Helyi Akciócsoport által meghatározandó.

8.2.18.3.5.7. Principles with regards to the setting of selection criteria

A műveletek szakmai, tartalmi értékelése minden esetben a HACS kizárólagos feladata és felelőssége. A kiválasztási kritériumokat és a kiválasztás folyamatát a HACS definiálja, melyet az IH hagy jóvá.

Alapelvek:

- Integrált, több szektort érintő fejlesztések preferálása.
- A térség szempontjából újszerű, innovatív, a település valamely gazdasági funkcióját megalapozó vagy erősítő megoldások alkalmazása.
- A projekt tartalmának és a megvalósítás módjának helyi viszonyokhoz és a HFS céljaihoz történő illeszkedés értékelése.
- A mérföldkövek és célok realitása, amennyiben lehet, mérhetősége
- Ár-érték arány, azaz a tervezett költségek és eredmények közötti egyensúly, költséghatékonyság.
- A fizikai és pénzügyi megvalósíthatóság és fenntarthatóság.
- A pályázó szakmai, pénzügyi alkalmassága.
- Együttműködések, kollektív fejlesztések preferenciája.
- Több település (aprófalu) együttműködésével megvalósuló, összehangolt innovációk preferenciája.

8.2.18.3.5.8. (Applicable) amounts and support rates

A támogatási arányok alapesetben megegyeznek a program többi intézkedése azonos típusú tevékenységeinek támogatási arányával.

A támogatási intenzitás a kedvezményezettek jogállása és a műveletek típusa (jövedelemtermelő/nem jövedelemtermelő) alapján központilag definiált.

Az egy művelettípusra jutó maximális támogatás mértékét a Helyi Akciócsoport határozza meg.

Az egy projektre jutó maximális támogatás nem haladhatja meg a HFS-re elnyert keretösszeg 20 százalékát, illetve az 50 millió forintos felső határt (pl. komplex, több települést, problématerületet érintő, több éves programok esetén).

8.2.18.3.5.9. Verifiability and controllability of the measures and/or types of operations

8.2.18.3.5.9.1. Risk(s) in the implementation of the measures

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.5.9.2. Mitigating actions

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.5.9.3. Overall assessment of the measure

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.5.10. Methodology for calculation of the amount or support rate, where relevant

nem releváns

8.2.18.3.5.11. Information specific to the operation

Description of the obligatory community-led local development (hereafter "CLLD") elements of which the LEADER measure is composed: preparatory support, implementation of operations under the CLLD strategy, preparation and implementation of co-operation activities of the local action group (hereafter "LAG"), running costs and animation, referred to in Article 35(1) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

Description of the use of the LEADER start-up-kit referred to in Article 43 of Regulation (EU) No 1305/2013 as specific type of preparatory support (if use is made)

Nem releváns.

Description of the system for ongoing application for LEADER co-operation projects referred to in Article 44(3) of Regulation (EU) No 1305/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

The procedure and timetable to select the local development strategies

Lásd a jogcím általános leírását.

Justification for selection of geographical areas for local development strategy implementation whose population falls outside the limits laid down in Article 33(6) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

Co-ordination with the other European Structural and Investment (hereafter "ESI") Funds as regards CLLD, including possible solution applied with regard to the use of the lead fund option, and any global complementarities between the ESI Funds in financing the preparatory support

Lásd a jogcím általános leírását.

Possibility or not of paying advances

Előleg alkalmazható

Definition of the tasks of the Managing Authority, the paying agency and the LAGs under LEADER, in particular with regard to a non-discriminatory and transparent selection procedure and objective criteria for the selection of operations referred to in Article 34(3)(b) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírását.

Description of co-ordination mechanisms foreseen and complementarities ensured with operations supported under other rural development measures especially as regards: investments in non-agricultural activities and business start-up aid under Article 19 of Regulation (EU) No 1305/2013; investments under Article 20 of Regulation (EU) No 1305/2013; and co-operation approaches under Article 35 of Regulation (EU) No 1305/2013, in particular implementation of local development strategies by public-private partnerships

Lásd a jogcím általános leírását.

8.2.18.3.6. 19.3.1. A Helyi Akciócsoportok együttműködési tevékenységeinek előkészítése és megvalósítása

Sub-measure:

- 19.3 - Preparation and implementation of cooperation activities of the local action

8.2.18.3.6.1. Description of the type of operation

A térségek közötti együttműködés célja új megoldások ösztönzése a vidéki térségek problémái és fejlesztési lehetőségei összefüggésében. További cél a helyi szereplők térségen kívüli kapcsolatrendszerének és a nemzetközi szerepvállaláshoz szükséges kompetenciáinak fejlesztése, új tudás becsatornázása az együttműködésben résztvevő vidéki térségekbe.

Az együttműködési projektek nem korlátozódhatnak kizárólag tapasztalatcserére, azoknak minden esetben olyan tárgyasult, vagy immateriális eredménye kell legyen, amelynek létrejöttéhez az együttműködésben résztvevő partnerek mindegyike bizonyíthatóan hozzájárult, illetve eredményeiből minden partner részesül. Az együttműködés olyan hozzáadott értéket hoz létre, amelyre az önállóan megvalósuló fejlesztések nem képesek.

Az együttműködések technikai előkészítésének (partnerkeresés, kapcsolatfelvétel, az együttműködési projektek megtervezése, a pályázati dokumentációk elkészítése) nem feltétele a projekt későbbi megvalósítása, tekintettel arra, hogy a tervezés nem garantálja a későbbi megvalósítást.

Az együttműködések keretén belül támogatás nyújtható:

1. speciális tudás, tapasztalat, gyakorlat átvételéhez, alkalmazásához
2. több térség termékeit, szolgáltatásait érintő közös minőségi rendszerek és marketing kialakításához,
3. több térséget érintő, a közszolgáltatások körén kívüli közösségi célú szolgáltató rendszerek kialakításához,
4. szellemi, kulturális, közösségi életet élénkítő közös kezdeményezések megvalósításához.

Olyan együttműködések támogathatók, amelyek illeszkednek az adott HACCS Helyi Fejlesztési Stratégiájához.

Az együttműködések technikai előkészítése és megvalósítása forrásainak odaítélését központi kiválasztási eljárás alapján az IH végzi.

8.2.18.3.6.2. Type of support

Vissza nem térítendő tőkejuttatás

8.2.18.3.6.3. Links to other legislation

nem releváns

8.2.18.3.6.4. Beneficiaries

Kedvezményezettek:

Az együttműködések technikai előkészítésére jogosultak: Az IH által elismert Helyi Akciócsoportok.

Az együttműködések megvalósítására jogosultak (1305/2013/EU rendelet 44. cikkely 2. pont):

1. Az IH által elismert Helyi Akciócsoportok.
2. Köz- és magánszférabeli együttműködések, amelyek helyi fejlesztési stratégiát hajtanak végre.
3. Vidéki térségben működő települési önkormányzat, települési kisebbségi önkormányzat, önkormányzati társulás. Vidéki térségben székhellyel, illetve telephellyel rendelkező nonprofit szervezet, szövetség, egyházi jogi személy. Egyéni- és társas vállalkozás (mikro- és kisvállalkozás). Természetes személy. Fentiek konzorciumai.

A 3. pontban szereplő kedvezményezettek körét a HACCS a Helyi Fejlesztési Stratégiájában szűkítheti.

8.2.18.3.6.5. Eligible costs

Az együttműködések technikai elkészítése

- A költségek csak az együttműködések előkészítését szolgálhatják.
- A potenciális partnerek találkozóinak költségei: utazás, szállás, tolmácsolás, egyéb.
- A projekt előkészítéséhez szükséges szakértői díjak: tanulmányok, tervek készítésének költségei, konzultációk költségei.
- A HACCS kizárólag az együttműködések szervezésére alkalmazott munkatársa személyi költségeinek elszámolására jogosult. (A projekt keretében lehetőség van több HACCS által alkalmazott koordinátor közös finanszírozására).

Az együttműködések megvalósítása

- Beruházások az EMVA rendelet 45 cikk (2) pontja szerint.
- Működési költségek az EMVA rendelet 61 cikk (1) pontja szerint.
- Tanulmányok, tervek költségei az EMVA rendelet 61 cikk (2) pontja szerint.
- Természetbeni hozzájárulások az EMVA rendelet 61 cikk (3). pontja szerint.
- Rendezvények előkészítése és megvalósításának költségei.

Előleg igénybe vétele, valamint a használt tárgyi eszközök, a saját teljesítés és természetbeni hozzájárulás elszámolható.

8.2.18.3.6.6. Eligibility conditions

Az együttműködések technikai elkészítése

- Az együttműködést előkészítő technikai támogatás feltétele a projektet megalapozó szükségletek (amelyre reagál) és az együttműködés konkrét céljának meghatározása.
- A HACS nem haladja meg az IH-által erre a tevékenységre megállapított forrásösszeget és forrásarányt.

Az együttműködések megvalósítása

- Az együttműködő partnerek köre megfelel az Európai Parlament és Tanács 1305/2013/EU rendelete 44. cikkely 2) pontjának.
- A kedvezményezettek köre megfelel a „Kedvezményezettek” pontban és a Helyi Fejlesztési Stratégiában definiáltaknak.
- Az együttműködésnek tárgyasult, vagy immateriális eredménye lesz, amelynek létrejöttéhez az együttműködésben résztvevő partnerek mindegyike bizonyíthatóan hozzájárult, illetve eredményeiből minden partner részesül

8.2.18.3.6.7. Principles with regards to the setting of selection criteria

Az együttműködések technikai elkészítése

Nincs tartalmi kiválasztás, csak jogosultság ellenőrzés.

Az együttműködések megvalósítása

- A térség szempontjából újszerű, innovatív megoldások alkalmazása.
- A projekt tartalmának és a megvalósítás módjának helyi viszonyokhoz és a HFS céljaihoz történő illeszkedés értékelése.
- A mérföldkövek és célok realitása, amennyiben lehet, mérhetősége
- Ár-érték arány, azaz a tervezett költségek és eredmények közötti egyensúly, költséghatékonyság.
- A fizikai és pénzügyi megvalósíthatóság és fenntarthatóság.
- A pályázó szakmai, pénzügyi alkalmassága.

8.2.18.3.6.8. (Applicable) amounts and support rates

Maximális támogatási intenzitás: 100%

Maximális összeg: 20 millió Ft / projekt

Az IH HACS-onként meghatároz egy pénzügyi keretet, amelyen felül a sikeres együttműködések megvalósító HACS-ok a felhasznált források arányában többletforrásra válnak jogosulttá.

8.2.18.3.6.9. Verifiability and controllability of the measures and/or types of operations

8.2.18.3.6.9.1. Risk(s) in the implementation of the measures

Lásd a jogcím általános leírása.

8.2.18.3.6.9.2. Mitigating actions

Lásd a jogcím általános leírása.

8.2.18.3.6.9.3. Overall assessment of the measure

Lásd a jogcím általános leírása.

8.2.18.3.6.10. Methodology for calculation of the amount or support rate, where relevant

Lásd a jogcím általános leírása.

8.2.18.3.6.11. Information specific to the operation

Description of the obligatory community-led local development (hereafter "CLLD") elements of which the LEADER measure is composed: preparatory support, implementation of operations under the CLLD strategy, preparation and implementation of co-operation activities of the local action group (hereafter "LAG"), running costs and animation, referred to in Article 35(1) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírása.

Description of the use of the LEADER start-up-kit referred to in Article 43 of Regulation (EU) No 1305/2013 as specific type of preparatory support (if use is made)

Nem releváns.

Description of the system for ongoing application for LEADER co-operation projects referred to in Article 44(3) of Regulation (EU) No 1305/2013

Lásd a jogcím általános leírása.

The procedure and timetable to select the local development strategies

Lásd a jogcím általános leírása.

Justification for selection of geographical areas for local development strategy implementation whose population falls outside the limits laid down in Article 33(6) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírása.

Co-ordination with the other European Structural and Investment (hereafter "ESI") Funds as regards CLLD, including possible solution applied with regard to the use of the lead fund option, and any global complementarities between the ESI Funds in financing the preparatory support

Lásd a jogcím általános leírása.

Possibility or not of paying advances

Előleg adható

Definition of the tasks of the Managing Authority, the paying agency and the LAGs under LEADER, in particular with regard to a non-discriminatory and transparent selection procedure and objective criteria for the selection of operations referred to in Article 34(3)(b) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírása.

Description of co-ordination mechanisms foreseen and complementarities ensured with operations supported under other rural development measures especially as regards: investments in non-agricultural activities and business start-up aid under Article 19 of Regulation (EU) No 1305/2013; investments under Article 20 of Regulation (EU) No 1305/2013; and co-operation approaches under Article 35 of Regulation (EU) No 1305/2013, in particular implementation of local development strategies by public-private partnerships

Lásd a jogcím általános leírása.

8.2.18.3.7. 19.4.1. Működési és animációs költségek

Sub-measure:

- 19.4 - Support for running costs and animation

8.2.18.3.7.1. Description of the type of operation

A KSK rendelet 34. cikk (3) pont alapján a Helyi Akciócsoportok az alábbi feladatokat látják el:

- (a) a helyi szereplők kapacitásfejlesztése;
- (b) átlátható, megkülönböztetéstől mentes, objektív projekt kiválasztási szempontrendszer és eljárásrend kialakítása és alkalmazása;
- (c) a műveletek kiválasztása során összhang biztosítása a HFS célrendszerével;
- (d) pályázati felhívások vagy folyamatos projektbenyújtási eljárás előkészítése és közzététele, beleértve a kiválasztási kritériumok meghatározását;
- (e) támogatási kérelmek (pályázatok) befogadása és értékelése;
- (f) tartalmi döntéshozatal, a pályázatok továbbítása adminisztratív/jogosultság ellenőrzésre;
- (g) a helyi fejlesztési stratégia és a támogatott műveletek végrehajtásának figyelemmel kísérése.

Az alintézkedés biztosítja a fenti feladatok ellátásához szükséges pénzügyi kereteket. A szorosan a működtetéshez kapcsolódó tevékenységek mellett a HACS legfontosabb feladata a helyi közösség motiválása, aktivizálása, képessé tétele és segítése hogy az új lehetőségek, ötletek felszínre kerüljenek és megvalósuljanak a HFS céljainak megvalósítása érdekében. Az animáció keretében támogatható többek között:

- Kapacitásfejlesztés, képzések, műhelyek, tapasztalatcsere, tematizált nyilvános találkozók, vásárok, kiállítások formájában a potenciálisan érintettek számára.
- Szektorok közötti, szektoron belüli, vagy egy-egy térséget érintő különböző csoportok közötti kapcsolatok és hálózatok létrehozásának támogatása.
- Konfliktuskezelés, mediáció.
- Speciális szükségletekkel rendelkező vagy egyedi problémákkal küzdő célcsoport segítése fejlesztési elképzelései kialakításában.

8.2.18.3.7.2. Type of support

Vissza nem térítendő támogatás.

8.2.18.3.7.3. Links to other legislation

nem releváns

8.2.18.3.7.4. Beneficiaries

Az IH által elismert Helyi Akciócsoportok.

8.2.18.3.7.5. Eligible costs

Az alintézkedés keretén belül a helyi fejlesztési stratégia megvalósításának irányításával és a helyi szereplők animációjával kapcsolatos költségek támogathatók.

Az EMVA rendelet 61 cikk (1) pontja szerint támogatható költségkategóriák: operatív költségek, személyi költségek, képzési költségek, a nyilvánosság tájékoztatását célzó tevékenységhez kapcsolódó költségek, pénzügyi költségek, hálózatépítéshez kapcsolódó költségek.

Számviteli kategóriák szerint:

1. személyi jellegű költségek és járulékok
2. dologi költségek, amelyek a HACS-on belüli, illetve HACS-ok közötti együttműködések, a helyi szereplők animációja valamint olyan rendezvényekkel összefüggésben keletkeznek, amelyeket a nemzeti hálózat és európai szervek szerveznek.
3. Tanulmányok, tervek költségei az EMVA rendelet 61 cikk (2) pontja szerint.

8.2.18.3.7.6. Eligibility conditions

A kedvezményezett csak az IH által elismert HACS lehet.

Az IH által a HACS működésére vonatkozó külön jogszabályban meghatározott jogi, személyi és tárgyi feltételek teljesítése.

Az animációs tevékenységekről szóló szakmai beszámoló.

8.2.18.3.7.7. Principles with regards to the setting of selection criteria

A költségek jogosultságának ellenőrzésén kívül nincs tartalmi kiválasztás.

8.2.18.3.7.8. (Applicable) amounts and support rates

Támogatási arány: 100%

Az adott Helyi Akciócsoportra jutó fejlesztési források később meghatározott maximum százaléka nyújtható működésre és a HFS megvalósításával kapcsolatos animációra. A működési és az animációs költségkeret közötti arány megállapítása a HACS döntési jogkörébe tartozik.

8.2.18.3.7.9. Verifiability and controllability of the measures and/or types of operations

8.2.18.3.7.9.1. Risk(s) in the implementation of the measures

Lásd a jogcím általános leírásánál.

8.2.18.3.7.9.2. Mitigating actions

Lásd a jogcím általános leírásánál.

8.2.18.3.7.9.3. Overall assessment of the measure

Lásd a jogcím általános leírásánál.

8.2.18.3.7.10. Methodology for calculation of the amount or support rate, where relevant

Lásd a jogcím általános leírásánál.

8.2.18.3.7.11. Information specific to the operation

Description of the obligatory community-led local development (hereafter "CLLD") elements of which the LEADER measure is composed: preparatory support, implementation of operations under the CLLD strategy, preparation and implementation of co-operation activities of the local action group (hereafter "LAG"), running costs and animation, referred to in Article 35(1) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírásánál.

Description of the use of the LEADER start-up-kit referred to in Article 43 of Regulation (EU) No 1305/2013 as specific type of preparatory support (if use is made)

Nem releváns.

Description of the system for ongoing application for LEADER co-operation projects referred to in Article 44(3) of Regulation (EU) No 1305/2013

Lásd a jogcím általános leírásánál.

The procedure and timetable to select the local development strategies

Lásd a jogcím általános leírásánál.

Justification for selection of geographical areas for local development strategy implementation whose population falls outside the limits laid down in Article 33(6) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírásánál.

Co-ordination with the other European Structural and Investment (hereafter "ESI") Funds as regards CLLD, including possible solution applied with regard to the use of the lead fund option, and any global complementarities between the ESI Funds in financing the preparatory support

Lásd a jogcím általános leírásánál.

Possibility or not of paying advances

Előleg adható

Definition of the tasks of the Managing Authority, the paying agency and the LAGs under LEADER, in particular with regard to a non-discriminatory and transparent selection procedure and objective criteria for the selection of operations referred to in Article 34(3)(b) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírásánál.

Description of co-ordination mechanisms foreseen and complementarities ensured with operations supported under other rural development measures especially as regards: investments in non-agricultural activities and business start-up aid under Article 19 of Regulation (EU) No 1305/2013; investments under Article 20 of Regulation (EU) No 1305/2013; and co-operation approaches under Article 35 of Regulation (EU) No 1305/2013, in particular implementation of local development strategies by public-private partnerships

Lásd a jogcím általános leírásánál.

8.2.18.4. Verifiability and controllability of the measures and/or types of operations

8.2.18.4.1. Risk(s) in the implementation of the measures

Lásd a jogcím általános leírásánál.

8.2.18.4.2. Mitigating actions

Lásd a jogcím általános leírásánál.

8.2.18.4.3. Overall assessment of the measure

Lásd a jogcím általános leírásánál.

8.2.18.5. Methodology for calculation of the amount or support rate, where relevant

19.1 alintézkedés: A támogatás egyszeri előleg, majd kétszeri részlet folyósításával történik. Az elszámolás egyszerűsítése céljából az egységköltség (unit cost, CPR 67. § (1/b)), az egy-összegű átalányköltség (lump sum, CPR 67. § (1/c)), valamint a százalékban meghatározott átalány alapú (lump sum, CPR 67. § (1/d)) egyszerűsített elszámolási mód alkalmazása javasolt a művelet egyes költségelemeire. A költségelemekhez rendelt egyszerűsített költségek meghatározása az ÚMVP hasonló jogcímeinek kifizetési kérelem adatai, Nemzeti Adó- és Vámhivataltól történő opcionális adatkérés keretében – a jelenleg már működő helyi akciócsoportok gazdálkodási adatai alapján történik.

19.3 alintézkedés: Az elszámolás egyszerűsítése céljából az egységköltség (unit cost, CPR 67. § (1/b)), az egy-összegű átalányköltség (lump sum, CPR 67. § (1/c)), valamint a százalékban meghatározott átalány alapú (lump sum, CPR 67. § (1/d)) egyszerűsített elszámolási mód alkalmazása javasolt a művelet egyes költségelemeire. A költségelemekhez rendelt egyszerűsített költségek meghatározása az ÚMVP hasonló jogcímeinek kifizetési kérelem adatai, Nemzeti Adó- és Vámhivataltól történő opcionális adatkérés keretében – a jelenleg már működő helyi akciócsoportok gazdálkodási adatai alapján történik.

19.4 alintézkedés: Az elszámolás egyszerűsítése céljából egységköltség (unit cost, CPR 67. § (1/b)), egyösszegű átalány (lump sum, CPR 67. § (1/c)), valamint százalékban meghatározott átalány alapú (flat rate, CPR 67. § (1/d)) alapon. elszámolási mód alkalmazása javasolt a művelet egyes költségelemeire.

Az előleg összege a 2007-2013-as időszak bázisán számolt egy évi átlagos HACS működési költségnek megfelelő összeg, amely képes biztosítani a HACS likviditását és zavartalan működését pénzügyi hitel hiányában is. Az egységköltség megállapítása az Európai Parlament és Tanács 1303/2013/EU rendelete, 67 cikk (5) pontja alapján, az egyes kedvezményezettek múltbeli adatait alapul véve történik.

8.2.18.6. Information specific to the measure

Description of the obligatory community-led local development (hereafter "CLLD") elements of which the LEADER measure is composed: preparatory support, implementation of operations under the CLLD strategy, preparation and implementation of co-operation activities of the local action group (hereafter "LAG"), running costs and animation, referred to in Article 35(1) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírásánál.

Description of the use of the LEADER start-up-kit referred to in Article 43 of Regulation (EU) No 1305/2013 as specific type of preparatory support (if use is made)

Lásd a jogcím általános leírásánál.

Description of the system for ongoing application for LEADER co-operation projects referred to in Article 44(3) of Regulation (EU) No 1305/2013

Rövid eljárás és ütemezési tábla az intézkedés leírásánál található.

The procedure and timetable to select the local development strategies

Lásd a jogcím általános leírásánál.

Justification for selection of geographical areas for local development strategy implementation whose population falls outside the limits laid down in Article 33(6) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírását

Co-ordination with the other European Structural and Investment (hereafter "ESI") Funds as regards CLLD, including possible solution applied with regard to the use of the lead fund option, and any global complementarities between the ESI Funds in financing the preparatory support

Lásd a jogcím általános leírását

Possibility or not of paying advances

Előleg általánosan alkalmazható.

Definition of the tasks of the Managing Authority, the paying agency and the LAGs under LEADER, in particular with regard to a non-discriminatory and transparent selection procedure and objective criteria for the selection of operations referred to in Article 34(3)(b) of Regulation (EU) No 1303/2013

Lásd a jogcím általános leírását

Description of co-ordination mechanisms foreseen and complementarities ensured with operations supported under other rural development measures especially as regards: investments in non-agricultural activities and business start-up aid under Article 19 of Regulation (EU) No 1305/2013; investments under Article 20 of Regulation (EU) No 1305/2013; and co-operation approaches under Article 35 of Regulation (EU) No 1305/2013, in particular implementation of local development strategies by public-private partnerships

Lásd a jogcím általános leírását

8.2.18.7. Other important remarks relevant to understand and implement the measure

További intézkedés-specifikus információ

A Helyi Fejlesztési Stratégiák megvalósítása során a HACS-oknak lehetőségük van azonos típusú kisléptékű projektek ún. koordinációs projekt, vagy közvetett támogatás formájában történő megvalósítására. A közvetett támogatás célja olyan pályázói körök bevonása a pályázati rendszerbe, amelyek a standard pályázati eljárások keretében nem, vagy csak nem hatékonyan lennének képesek támogatási forrásokhoz jutni. Az eljárástípus keretében a HACS, mint Közvetítő Szervezet által kiírt egyszerűsített pályázati feltételek teljesítése esetén juthat támogatáshoz a címzett. A Címzettek által elnyerhető támogatások nagyságát a HACS (Közvetítő Szervezet) határozza meg. A támogatásközvetítői tevékenység, valamint a címzettek által végrehajtott tevékenységek („mini-projektek”) szabályos és szerződés szerű végrehajtásáért szakmai, pénzügyi és adminisztratív felelősséget a Közvetítő Szervezet visel. Címzett az a pályázó, amely a HACS (Közvetítő Szervezet) által kiírt egyszerűsített pályázati felhívás keretében benyújtott programterve („mini-projektje”) megvalósításához támogatási összeg felhasználására vált jogosulttá. A HACS (Közvetítő Szervezet) és a Címzett egyszerűsített támogatási szerződést köt a Címzett fejlesztési elképzelésének megvalósítására. A támogatási szerződés megkötésével a Címzett előleg igénylésére válik jogosulttá. A támogatási összeg további részleteihez a „mini-projekt” végrehajtásához kapcsolódó számlák és egyéb bizonylatok számlaösszesítő formájában történő benyújtása és azok közvetítő általi befogadása után juthat a Címzett. A HACS (Közvetítő Szervezetnek) a Címzett felé közvetített támogatások összegének a Közreműködő Szervezet felé történő elszámolása a HACS (Közvetítő Szervezet) feladata.

A Helyi Akciócsoportok maguk is pályázhatnak a többi Operatív Program forrásaira. A HACS működési költsége - amennyiben azt pénzügyi bizonylatokkal alá tudja támasztani –addicionális források elnyerése esetén sem csökkenthető. Egy adott költség egy adott projekt terhére számolható el, amely történhet külön pénzügyi bizonylat alapján, vagy arányosítással.

9. EVALUATION PLAN

9.1. Objectives and purpose

A statement of the objectives and purpose of the evaluation plan, based on ensuring that sufficient and appropriate evaluation activities are undertaken, in particular to provide information needed for programme steering, for the annual implementation reports in 2017 and 2019 and the ex-post evaluation, and to ensure that data needed for RDP evaluation are available.

Az Értékelési Terv (ÉT) célja, hogy a különböző értékelési feladatok egy komplex dokumentumban kerüljenek rögzítésre, ezzel segítve a végrehajtásban résztvevőket a tervezéshez és végrehajtás minőségének javításához szükséges, hasznos és használható értékelések elvégzésében.

A 2014-2020 közötti programozási időszak értékelési feladatairól, ezen belül az értékelési terv készítéséről a 1303/2013/EU rendelet (KSK) 56. cikkének (1) és (2) bekezdése rendelkezik, valamint a 1305/2013/EU rendelet (EMVA) 66. cikk (e) bekezdése és a 76. cikk (1) bekezdése határozza meg a tagállamok és az EU Bizottság ehhez kapcsolódó feladatait.

Az Értékelési Terv biztosítja, hogy megfelelő és elegendő értékelési tevékenység elvégzésére kerüljön sor, valamint, hogy a program eredményei és hatásai mérhetőek legyenek.

Jelen Értékelési Terv a 2014-2020 közötti időszakra vonatkozó Vidékfejlesztési Program értékelésének lebonyolításához kapcsolódó fő elemeket tartalmazza (témák, ütemezés, megvalósítás, erőforrások, stb.) a teljes programozási időszakra vonatkozóan.

Az Irányító Hatóság célja az ÉT kialakításával az, hogy az értékelésekhez szükséges feltételek biztosítva legyenek, a VP értékelései magas szakmai színvonalon készüljenek és az értékelések eredményei nyilvánosságra és hasznosításra kerüljenek. Az ÉT továbbá biztosítja, hogy az éves végrehajtási jelentések, a 2017-ben és 2019-ben esedékes ún. kibővített éves végrehajtási jelentések, valamint az ex-post értékelés elkészítéséhez szükséges adatok rendelkezésre álljanak.

Az Értékelési Terv összeállítása a Program Irányító Hatóságának feladata, szoros együttműködésben a programozásban részt vevő különböző szervezeti egységekkel, intézményekkel, értékelőkkel. A folyamatba bevonásra kerülnek a program érintettjei, azaz a különböző stakeholderek, akik részt vesznek a program tervezésében, alakításában, irányításában, valamint a különböző értékelési feladatok elvégzésében. Az ÉT kialakítása épít az előző vidékfejlesztési programok értékeléseiben szerzett tapasztalatokra.

A VP értékelési rendszere és a kialakított Értékelési Terv, különböző együttműködések keretében hatékonyan kapcsolódik a Strukturális Alapok által finanszírozott különböző operatív programok értékelési rendszeréhez, mellyel lehetőség nyílik közös értékelések elvégzésre, információk beszerzésére és tapasztalatok megosztására.

Az ÉT-et az ex-ante értékelő is értékeli. Az ex-ante értékelő feladata, hogy megvizsgálja, hogy az Értékelési Terv megfelel-e a jogszabályi előírásoknak, illetve az ÉT segítségével a programozási időszak során valóban egy megfelelően működő és végrehajtható, módszertannal alátámasztott értékelési rendszer kerül kialakításra. Ebből a célból az ex-ante értékelő a teljesség, a használhatóság és az egyéb információs tevékenységek feldolgozásával történő összekapcsolás szempontjából értékeli az ÉT tartalmát.

Az értékelő ellenőrzi, hogy az ÉT-ben foglalt tevékenységek összhangban vannak-e az Irányító Hatóság és az Európai Bizottság értékelési információs szükségleteivel, továbbá, hogy az ÉT-ben allokkált források elegendőek-e a tervezett értékelési tevékenységek elvégzéséhez, és a kitűzött célok teljesíthetőek.

Amennyiben szükséges, az ex-ante értékelő javaslatokat fogalmaz meg az ÉT minőségének javítása érdekében.

9.2. Governance and coordination

Brief description of the monitoring and evaluation arrangements for the RDP, identifying the main bodies involved and their responsibilities. Explanation of how evaluation activities are linked with RDP implementation in terms of content and timing.

Az értékelések hatékony és sikeres végzéséhez az Irányító Hatóság a korábban létrehozott értékelési rendszert kívánja tovább vinni, melynek lényege az értékelések szisztematikus megközelítése, az értékelési szükségletek módszeres felmérése, az értékelések módszeres végrehajtása és az értékelési eredmények átgondolt és előre megtervezett felhasználása.

Irányító Hatóság

Az IH felel a monitoring és értékelési rendszer irányításáért és működtetéséért, valamint az értékelési eredmények felhasználásáért és időben történő kommunikálásáért. Az Irányító Hatóság monitoringért és értékelésért felelős részlegének egyik fő feladata a folyamatos értékelési rendszer működtetése, az értékelési szükségletek és adatigények meghatározása, az értékelések előkészítése, menedzsmentje és az értékelések eredményeinek kommunikálása. Ez a részleg készíti elő a VP értékelési koncepcióját, összeállítja az Értékelési Tervet és Munkatervet a teljes VP ciklusra vonatkozóan, biztosítva, hogy az ÉT összhangban legyen a monitoring és értékelési rendszerrel, elkészíti az Értékelési Munkatervet és működteti az értékelési rendszert. Az ÉT és annak Munkaterve alapján az Irányító Hatóság felel az értékelések és a kapcsolódó tevékenységek megszervezéséért, és azért, hogy a 2014-2020 közötti programozási időszakban, legalább egyszer annak értékeléséért, hogy a VP hogyan járult hozzá az egyes prioritások célkitűzéseéhez. Az IH monitoringért és értékelésért felelős részlege intézkedéseket tesz az értékelésekhez szükséges statisztikai és monitoring adatbázis rendelkezésre állásának biztosítása érdekében, a szakmai részlegek valamint az értékelő bevonásával meghatározza az értékelések adatigényét, kezdeményezi módszertani útmutatók előkészítését, értékelési szempontokat, kérdéseket fogalmaz meg, elvégzi az értékelések (ex-ante, ex-post tematikus) megrendelői oldali folyamatos projekt menedzsmentjét (tenderek menedzselése), beszámol a program végrehajtásában résztvevők, a Monitoring Bizottság és az Európai Bizottság felé a folyamatos értékelési tevékenység eredményeiről, illetve intézkedik az eredmények kommunikálásáról a program végrehajtásában érintettek felé.

Az értékelési rendszer egyéb érdekeltjeinek, szereplőinek köre

Kifizető Ügynökség

A Kifizető Ügynökségnek kiemelkedő szerepe van mind a monitoring, mind az értékelés terén, hiszen a támogatott projektekkel kapcsolatos információk, valamint a kifizetésekkel és ellenőrzésekkel kapcsolatos adatok és információk itt állnak rendelkezésre. A Kifizető Ügynökségnek az éves végrehajtási jelentés elkészítésén kívül kiemelkedő szerepe van különböző értékelési tevékenységek előkészítésében, hiszen adatokat és információkat szolgáltat a program végrehajtásáról, így munkáját szoros együttműködésben végzi az Irányító Hatósággal. Az IH és a KÜ közötti adatszolgáltatást Együttműködési Megállapodás szabályozza.

Helyi Akciócsoportok

A HACS-ok több szempontból is részt vesznek a monitoring és értékelési tevékenységben. Az EMVA rendelet 71. cikke értelmében „a vidékfejlesztési intézkedések keretében nyújtott támogatások kedvezményezettjei és a helyi akciócsoportok kötelesek az irányító hatóság és/vagy a megbízott értékelők vagy más, az irányító hatóság megbízásából eljáró szervek részére valamennyi olyan, különösen a részletes célkitűzések és prioritások elérésére vonatkozó információt eljuttatni, melyek szükségesek a programok nyomon követéséhez és értékeléséhez.”

Az IH be kívánja vonni a HACS-okat az adatgyűjtési folyamatokba, illetve építeni kíván a helyi akciócsoportok helyi ismeretére és kapcsolataira, valamint a monitoring és értékelési folyamattal kapcsolatos tapasztalataira. Az IH ezen kívül támogatni kívánja a HACS-okat abban, hogy önértékeléseket végezzenek. A HACS-ok képviselői részt vesznek szakmai munkacsoportokban és az MB munkájában is.

Nemzeti Vidéki Hálózat

Az NVH szerepe a széleskörű nyilvánosság tájékoztatása a Vidékfejlesztési Programról, valamint a stakeholderek bevonásának növelése a VP végrehajtásába. Az NVH ezen kívül segíti a HACS-ok monitoring tevékenységét, és a helyi vidékfejlesztési stratégiák kidolgozását. A Nemzeti Vidéki Hálózatnak fontos szerepe van az értékelések eredményeinek kommunikálásában, valamint módszertani segítséget nyújt a monitoring és értékelés terén, segíti az adatgyűjtést és a legjobb gyakorlatok terjesztését, továbbvitelét.

Adatszolgáltatók, és egyéb intézmények, szervezetek

Az Irányító Hatóság már a tervezés kezdetén bevonta a különböző adatszolgáltatókat (pl. statisztikai hivatal, kutatóintézetek, más minisztériumok stb.) a monitoring és értékelési folyamatokba, hiszen ezen szereplők rendelkeznek a szükséges szakmai tudással, adatokkal, valamint esetlegesen kutatásokat végeznek az adott témában, vagy akár egyedi adatokat is gyűjtenek. Az adatszolgáltatók és kutatóintézetek, valamint egyéb háttérintézmények tagjai ezen kívül részt vesznek az MB munkájában, illetve tagjai szakmai munkacsoportoknak is.

Monitoring Bizottság

A Monitoring Bizottság felülvizsgálja a program végrehajtását, és a célkitűzései elérésének eredményeit (KSK rendelet 49. cikk). A Monitoring Bizottság megvizsgálja a program Értékelési Tervének végrehajtása terén elért előrehaladással kapcsolatos tevékenységeket és eredményeket (EMVA rendelt 74. cikk (b)), és észrevételeket tesz az IH számára a program végrehajtása és értékelése tekintetében (KSK rendelet 49. cikk 4. pont).

A Monitoring Bizottságok sikeres működésének egyik alapvető kulcsa a partnerség elvének érvényesülése. A partnerség elvének értelmében a központi kormányzati szervek és a regionális, gazdasági, szociális, civil és egyéb partnerek közösen felügyelik az EMVA-ból származó támogatásokat, pénzeszközök felhasználását.

Értékelési Munkacsoportok

Értékelési Munkacsoportok felállításának célja, hogy az értékelésekhez kapcsolódó konkrét kérdésekben, mint pl. környezetvédelem, víz-és természetvédelem, LEADER stb. az IH egyeztetni és konzultálni tudjon a Program érintettjeivel.

Értékelők

A KSK rendelet 54. cikk (3) bekezdése értelmében az értékeléseket a program végrehajtásáért felelős hatóságoktól funkcionálisan független belső vagy küldő szakértőknek kell végezniük. Az értékelők kiválasztása az értékelések nagyságától függően a magyar közbeszerzési törvény rendelkezéseinek megfelelően történik meg.

9.3. Evaluation topics and activities

Indicative description of evaluation topics and activities anticipated, including, but not limited to, fulfilment of evaluation requirements provided for in Regulation (EU) No 1303/2013 and Regulation (EU) No 1305/2013. It shall cover: (a) activities needed to evaluate the contribution of each RDP Union priority as referred to in Article 5 of Regulation (EU) No 1305/2013 to the rural development objectives laid down in Article 4 of that Regulation, assessment of result and impact indicator values, analysis of net effects, thematic issues, including sub-programmes, cross-cutting issues, national rural network, contribution of CLLD strategies; (b) planned support for evaluation at LAG level; (c) programme specific elements such as work needed to develop methodologies or to address specific policy areas.

Az ÉT-ben foglalt értékelési témaköröknek és tevékenységeknek támogatják a program hatékony végrehajtását és a célkitűzések elérését.

A KSK rendelet 54. cikk (1) bekezdése értelmében „értékeléseket kell végezni a programok kidolgozása minőségének és végrehajtásának a javítása érdekében, valamint eredményességük, hatékonyságuk és hatásuk felmérésére. Az adott KSK-alapok küldetésével összhangban értékelni kell a programok hatását az intelligens, fenntartható és inkluzív növekedésre vonatkozó uniós stratégia célkitűzéseivel [1] képest, valamint – adott esetben – a bruttó hazai termékhez (GDP-hez) és a munkanélküliséghez képest.”

Az EMVA rendelet 68. cikk (a) bekezdése pedig kimondja, hogy „a monitoring- és értékelési rendszer célja „a vidékfejlesztési politika terén elért haladás és az eredmények bemutatása, valamint a vidékfejlesztési politikai beavatkozások hatásának, eredményességének, hatékonyságának, és relevanciájának értékelése.”

Összhangban a jogszabályi előírásokkal, az értékelések célja, hogy javítsák a VP tervezését és végrehajtását az alábbi szempontok vizsgálatával:

Relevancia: a program beavatkozásai valóban a legfontosabb szükségletekre adnak-e választ

Hatékonyság és eredmények: a célkitűzések és a célok milyen mértékben teljesülnek-e

Eredményesség: elért eredmények és hatások összevetése a befektetett (különösen pénzügyi) erőforrásokkal

Hatás: a beavatkozások milyen mértékben járulnak hozzá a program területén elérni kívánt változásokhoz.

A közös értékelési kérdések a KAP célkitűzéseivel, az EU2020 kiemelt céljaihoz és a fókusz területek célkitűzéseivel kapcsolódnak. Mindezek lefedik az EU vidékfejlesztési beavatkozások fő szempontjait, melyeket az értékeléseknek vizsgálniuk szükséges.

Értékelési feladatok

- fejlődési trendek megfigyelése és kontextus elemzés: annak folyamatos nyomonkövetése, hogy a